

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

V. (XXI.) ÉVFOLYAM, 30. SZÁM 2010. AUGUSZTUS 6.

200 FORINT

A Szabadság

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)3071166

BÉKÉT HOZNAK?



AMERIKA ÚJ PIACOT KERES,
ÉSZAK-KOREA VAGY IRÁN A CÉLPONT

BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESSÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPE ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

MEGSZÉGYENÍTÉS

A Telegraph információi szerint Phenjanban igen eredeti módon kérték számon az észak-koreai labdarúgó-válogott tagjaitól, hogy miért is nem teljesítették a futball-világbajnokságon azt, amit elvártak tőlük. A hír szerint a világbajnoki keret összes tagjának meg kellett jelennie a phenjani kulturális központban, ahol a sportminiszter, valamint 400 kormányhivatalnok, továbbá újságírók és diákok nyilvánosan bírálták a csapat játékát. Magyarán nyilvánosan megszegyenyítették őket. Nem tudom pontosan, hogy mit vártak el az ország vezetői a csapattól. A három csoportmeccs elvesztése, ráadásul a portugáloktól kapott hét gól, mindenesetre nem okozott osztatlan örömet odahaza. Persze, minden viszonylagos. A magyar csapat még a közelébe se jutott a világbajnokságnak. Őket vajon hova kellene állítani, hogy egyszer úgy isten igazából megmondjuk nekik, hogy mit is gondolunk a munkájukról? Lehet, hogy a módszert az élet más területein is lehetne alkalmazni. Például, jó nagy nyilvánosság előtt lehetne megszegyenyíteni azokat, akik nem hangolták össze a Ferihegyi repülőtér bővítését az odavezető közlekedés fejlesztésével. Hamarosan kész az új repülőtér, összekötő vasút vagy metró pedig sehol. Persze, az erkölcsi ráhatás csak azokra hat, akikben még él az erkölcs, akik számára nem közömbös, mit gondol a nép. Magyarországon azonban az erkölcs már régen nem létező kategória, s már régen senkit sem érdekel, hogy mit is gondolunk mi, a nép.

KIT AKARNAK KICSINÁLNI?

Itt van például a metrókocsik lecserélésének ügye. Történt ugyanis, hogy még a Medgyessy-kormány valamilyen franciamániából úgy döntött, hogy a budapesti metrófejlesztést már nem bízza az oroszokra, hanem elő a franciákkal. Ha rendszerváltás, akkor legyen rendszerváltás! Utálták a jól bevált orosz MIG-gépeket, utálták az ugyan-csak jól bevált orosz metrókocsikat, és intézkedtek. Mindenki jól járt. A franciák kaptak szép, busás megrendeléseket, Medgyessy francia Becsületrendet. Na jó, ne legyünk telhetetlenek, mi, a nép nem kaptunk semmit!

A múlt héten kiderült, hogy a Nemzeti Közlekedési Hatóság nem adta ki a szükséges engedélyt a megrendelt francia metrókocsikra. Pedig már itt kéne lenniük, mert a 2-es metró cserélni kellene a régiéket, a 4-es metró meg el kéne végre indítani. Az a gyanúm, hogy már nem is az az érdekes, hogy lesz-e metró. Végül is, akik döntenek az ország ügyeiről, úgysem metróval járnak. A nép meg örüljön, hogy még él! A kérdés, a nagy kérdés az, hogy a metró ürügyén ki kit csinál ki?

Talán a franciákat? A világbajnokságon ügyis leszerepeltek, nem kell a kocsijuk sem! Az ügy egyébként valóban régi. A franciák évek óta bizonygatják, hogy a magyar szabványok elavultak, és a francia szabvány szerint épített kocsijaik a világ minden táján járnak. Egyes magyar szakemberek szerint is a magyar szabványok, melyek alapján a hatóság nem adta ki az engedélyt, már akkor is elavultak voltak, amikor megszülettek. A magyar politika most a németek felé orientálódik, lehet, hogy ujjat húzunk a franciákkal? Lehet, bár még nem tudni, hogy ki húzza a végén a rövidebbet.

Vagy talán az önkormányzati választások előestéjén végleg le akarnak számolni a budapesti liberális önkormányzattal, amelynek mérhetetlen bűnei vannak, és nem csupán metróügyben? Lehet, bár nekik már ügyis végük. Vagy netán, az MSZP maradványával akarnak leszámolni, nehogy komolyan vegyék a választásokat és visszalőjenek? Lehet, nem kizárt, bár már itt se nagyon lehet mit mondani.

Mindenesetre érdekes ez a bizonyos Nemzeti Közlekedési Hatóság, amely nem adta ki az engedélyt. A hivatal valamiért fontos lehet a Fidesz-kormánynak, mert mindjárt elsők között cserélték le a vezetőjét. Az új főnök dr. Sárdi Erika lett, aki volt már a Belügyminisztériumban az Adatfeldolgozó Iroda, sőt még az Okmánykorszerűsítési Projektiroda vezetője is. Na jó, speciel a közlekedésben nem dolgozott, de ha minden állami vezetőtől megkövetelnénk a szakmai tudást, hova is jutna ez az ország? Csak csendben mondom: talán előbbre!

NEM ELÉG?

Egyébként, mit kell nekünk a nagyok dolgával törődni? Nem elég az, hogy szeptembertől a gyerekért megint többet kell fizetni? Az átlagos tankönyvsomag az első évfolyamon hatezer, az ötödik-hatodik évfolyamon a tankönyvsomagok ára tízezer, a hetedik és a nyolcadik évfolyamon 13 ezer forint körül alakulhat. És ez csak a tankönyv! Vagy nem elég, hogy az idén az üdülés is többbe kerül? Mintha mindent az euró szabna már most meg, az árak úgy emelkedtek az éttermekben, a strandokon, mindenütt. Vagy nem elég, hogy kormányváltás ide, kormányváltás oda, sokan nem tudjuk fizetni a hiteleket? A kölcsönökkel rendelkezők több, mint nyolc százaléka „rossz ember”, mivel több, mint 90 napja el van maradva a törlesztéssel.

Bizony, bizony elég lenne! De, sajnos, azt is tudjuk, hogy a dolgok nem fognak jobbra fordulni mindaddig, amíg a nagyok nem az igazságot mondják nekünk, hanem azt, amit láttatni akarnak velünk. Amíg a nagyok maguknak akarnak csak jobb életet teremteni, és nem nekünk.

THÜRMER GYULA



AZ ÚJ KORMÁNY NEM A MEGVÁLTÓ

BESZÉLGETÉS NAGY JUDITTAL,
A BALOLDALI FRONT ORSZÁGOS VEZETÉSÉNEK TAGJÁVAL

Nemrég Budapestre költözött fiatal diplomásként, abban a reményben, hogy munkát talál a fővárosban. Munkát még nem talált, de belevetette magát a helyi politikába.

– Mi a véleményed a közelmúlt politikai változásairól Magyarországon?

– Az új kormány, mintha még észhez sem tért volna a nagy választási siker után, fel sem fogja, mik is a valós problémák, nemhogy még megoldást is keressen rá. A közelmúlt árvizeit is nagyobb megmozdulás nélkül, félig csukott szemmel elnézte. Folyamatosan nevezi ki magas pozíciókba saját embereit, mintegy bebiztosítva egyeduralmát. Káros és baljós előjelnek tartom intézkedéseit.

– Front vezetőségi tagként mik a terveid?

– Rövid távú tervek között szerepel több közösségi program indítása. Nemrégiben néhány frontossal tettünk egy kirándulást a Memento Parkba, közismert nevén a Szoborparkba. A közeljövőben újabb kirándulásokra is sort keríhetnénk, akár a Közlekedési Múzeumról, akár a „Terror Házáról” legyen szó. Ezek a kirándulások szabadabb programok, nem feltétlenül kell minden tekintetben az eszméről szólnia, sőt, néha kritikus szemmel is tekinthetünk hátra. Sokkal inkább cél, hogy tartalmas program legyen, és valamit mindannyian tanuljunk belőle. Szeretnék beindítani egy olyan folyamatos filmvetítési programot is, ahol a vetítés előtt meghívott, akár külföldi előadók is tarthatnak kisebb előadásokat, majd némi szünet és a büfélátogatás után megnézhetnénk az előadás anyagához kapcsolódó filmet. Ezek a filmek összefüggésben lennének jövőbeni hazai és külpolitikai törekvéseinkkel. Ismerjük meg, hová is tekintgetünk.

– Miket olvastál az utóbbi időben?

– Legutóbb Rita Monaldi – Francesco Sorti (házaspár) Imprimatur című történelmi regényét olvastam, amely gondos történelmi kutatómunka után, regényes formába öltöztetett leleplező kalandregény, a középkori uralkodóházak és a pápaság összekapcsolódó, eltitkolt mesterkedéseit is leleplezi. Olaszországban már be is tiltották.

– Mit tartanál helyes útnak a Front külpolitikájában?

– Alapvetően jófelé haladunk, de felül kell vizsgálnunk néhány „köbe vésett” gyakorlatot. Bizonyos szinten akár a volt szovjet hagyományok túlzott tiszteletét, túlmisztifikálását is csendesebb mederbe terelném. Tartsuk meg, ami jó, és alakítsuk át, ami már csak nosztalgikus, de alapvetően céltalan ábrándozásokhoz vezet. Nyissunk Latin-Amerika felé, erősítsük kapcsolatainkat Kubával és Venezuelával, és próbáljunk meg új kapcsolatokat kiépíteni, például Kolumbiával. Továbbá úgy vélem, érdemes nyitni az arab világ felé. Egy hete Hosszu András, a kaposvári Front „feje” felvette a kapcsolatot a pakisztáni kommunistákkal. A továbbiakban még iraki és más közel-keleti kommunisták megkeresését is szorgalmazni fogom. ■



MEGHÍVÓ

A Munkáspárt tisztelettel meghív minden kedves érdeklődőt 2010. augusztus 19-én, délután 16 órakor tartandó ünnepi megemlékezésére. Helyszín: Budai Vár, Szentháromság tér, Szent István lovasszobra.

**AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPÉN
ÁLLAMALAPÍTÓ
ELSŐ KIRÁLYUNKRA,
SZENT ISTVÁNRA
EMLÉKEZÜNK**



A FALU, A VÁROS LEGYEN KÖZÖS OTTHONUNK!

VÁLASZTÓPOLGÁROK! MUNKÁSOK! DOLGOZÓ EMBEREK!

Október 3-án önkormányzati választások lesznek. Képviselőket kell választani, akik a következő években majd eldöntik, hogy mi történik a falvainkban, városainkban. Ők határoznak majd arról, hogy mi lesz a 4-es metróval Budapesten, eladják-e a kórházakat a vidéki városokban, jut-e elég pénz az iskolákra. A mi életünkről döntenek.

A mi életünket mi ismerjük. Mi tudjuk, milyen nehéz a számlákat befizetni. Mi tudjuk, hogy milyen nehéz és megalázó a munkaügyi hivatalban munkáért könyörögni. Mi tudjuk, hogy mennyi disznóság van környezetünkben.

Ott akarunk lenni az önkormányzatokban! Tenni akarunk azért, hogy ne csaphassanak be bennünket! Tenni akarunk azért, hogy a falvak, városok fejlődése ne a külföldi cégek gazdagodását, hanem a dolgozó emberek boldogulását segítse.

Nem lesz könnyű! A választásokat új törvény szabályozza. Mondjuk meg világosan! A Fidesz–KDNP-kormány megváltoztatta a törvényt. Ez a törvény jó a hatalmasoknak, a gazdagoknak, de nem jó a szegényeknek, nem jó a dolgozóknak. Ki tud kevesebb idő alatt több ajánló cédlátösszegegyíteni? Csak a gazdagok nagy pártjai! Kinek jó az, hogy 5 százalék alatt senki sem jut be a városok, kerületek önkormányzatába? Kinek jó, hogy a budapesti főpolgármesteri szék két párt között fog eldőlni, pedig mintegy kétmillió ember életéről van szó? Csak azoknak, akik már megszerezték a parlamenti helyeket, és most az egész ország kell nekik.

MI NEM ADJUK FEL, SZÁMÍTHATNAK A MUNKÁSPÁRTRA!

Indítjuk a Magyar Kommunista Munkáspárt jelöltjeit mindenütt, ahol csak tudjuk! A munkások, a dolgozó emberek tudják meg mindenütt, hogy mi vagyunk az egyetlen baloldali párt, az egyetlen, amely a szegények, a dolgozók javát akarja, és nem új vagy régi középosztályt akar teremteni.

A kis településeken jól ismerik egymást az emberek. Megbecsülik a tisztességes munkát. Borsodbótán Gulyás János két évtizede munkáspárti polgármesterként szolgálja az ott élőket. Dunaszigeten Belovitz Károly négy éve munkáspárti alpolgármester. Minél több kis faluban indítjuk a Munkáspárt jelöltjeit! Számítunk az Önök segítségére.

NEKÜNK A MUNKÁS, A DOLGOZÓ EMBER ÉRDEKE AZ ELSŐ!

Ez év áprilisa óta megint megtudtuk, mennyit érnek a tőkés pártok ígéretei. Addig vagyunk fontosak nekik, amíg a választás tart. Aztán azt csinálják, ami nekik jó.

A munkás, a dolgozó ember érdeke a mi számunkra mindenütt az első lesz. Szavunkat betartjuk, bárki ellenőrizhet bennünket. Mi ezért vagyunk mások.

Nem tűrjük a korrupciót, a hatalmaskodást, a lopást, a csalást. Mi nem fogunk hallgatni! A mi jelöltjeinknek nincs takarítani valójuk, bennünket nem lehet zsarolni.

Az önkormányzatra azért van szükség, hogy segítse az embereket. Azt akarjuk, hogy egyetlen önkormányzat egyetlen intézményében se packázhassanak az emberekkel! Mi segíteni akarunk, és fogunk is!

A munkanélküliség ma a legnagyobb probléma. Mi nem fogunk hallgatni róla az önkormányzatokban. Nem engedjük, hogy a kormány nyugodtan ülhessen „kétharmados” babérjain. Cselekedjenek!

Lakás is akkor lesz, ha az állam, a kormány nagy lakásprogramot indít. Mi az önkormányzatokban mindennap sürgetni fogjuk a kormányt. Azon leszünk, hogy az önkormányzatok is építsenek olcsó lakásokat, lakóházakat.

Ellene voltunk és leszünk a jövőben is annak, hogy eladják a kórházakat, rendelőket. Nem engedjük, hogy elfelejtsék az egrit, a tapolcai, a hatvani és a többi tönkretett kórház tanulságait.

Olcsó, tiszta, gyors helyi közlekedést szeretnénk! Nem mindenkinek telik autóra, mi tudjuk, milyen hajnalonként várni a buszra, vonatra, milyen késő este hazatérni.

A falu, a város legyen közös otthonunk! Teremtünk közös értékeket! Építsünk járdákat, utakat, bölcsődéket, óvodákat, játszótereket, nyugdíjas-parkokat! Pénz kell hozzá, de nem minden a pénz. A falu, a város mindannyiunké! Tegyük együtt a közösségért! A társadalmi munkában mi az elsők között leszünk.

A falu, a város legyen valódi önkormányzat! Hozzuk létre mindenütt a Fiatalok Tanácsát! Legyen beleszólásuk a közéletébe! Az idősök megkérdezése nélkül se szülessen egyetlen fontos döntés sem!

Kérjük Önöket, hogy október 3-án a Magyar Kommunista Munkáspárt jelöltjeire és listáira szavazzanak!

Budapest, 2010. augusztus

Magyar Kommunista Munkáspárt

A MUNKÁSPÁRT INDUL AZ ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOKON

A Munkáspárt Elnöksége és megyei elnökei július 26-án úgy döntöttek, hogy a párt elindul az idei önkormányzati választásokon. Ez azt jelenti, hogy a Munkáspárt mindenütt állít jelöltek, ahol ez lehetséges. A Munkáspárt célja az, hogy a lehető legjobban bemutassa a Munkáspárt politikáját, kihasználva a választások által kínált lehetőségeket. Meg kell őrizni eddigi pozícióinkat, hangzott el a tanácskozáson. Egyetértés volt abban, hogy a Munkáspárt nem köt szövetséget a polgári pártokkal, sem az MSZP-vel, sem a Fidesszel, bár voltak ilyen megkeresések.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke elmondta, hogy a Munkáspárt nem helyesli a választási törvény szigorításait. A parlament meghagyta a kopogtatócédulákat, amelyek nagyon sok vitát és ellenérzést váltottak ki. Kisebbséget az önkormányzati testületeket, amit a Munkáspárt üdvözöl, de jelentősen megnehezítette a jelöltindítás és a bejutás lehetőségeit. Ez

viszont a Munkáspárt megítélése szerint nem jó, mert így számos társadalmi érdek, érzés nem jut el sem a parlamentbe, sem az önkormányzatokba. Elfogadhatatlan például, hogy Budapesten a főpolgármesteri jelöltséghez két hét alatt 28 ezer ajánlócédulát kell összegyűjteni. Valójában a nép nem szólhat bele érdemben saját sorsa eldöntésébe, hiszen csak a sok pénzzel rendelkező parlamenti pártok jelöltjei között válogathat.

A párt elnöke szólt arról is, hogy az idén egy másik fontos eseményt is le kell bonyolítanunk, a Munkáspárt következő kongresszusát. A munka elindult. Folyik a politika egyes fő területeinek, így a baloldal helyzetének, a szakszervezeti munka átgondolása, elkészült az Orbán-kormány első időszakának értékelése.

Fontos, létfontosságú feladat a forradalmi központ működésének biztosítása, A Szabadság-támogatók és az Ezres Klub tagságának nagyon gyors bővítése.



MISKOLCON ELINDULT A KAMPÁNY

Július utolsó hetében a miskolci munkáspárti alapszervezet valóságos „súcsra volt járva”, szinte minden napra jutott teendőjük. Július 26-án, hétfőn kezdődött a program, délutánra ugyanis Fülöp Józsefné városi elnök és Tóth Dániel, a Baloldali Front miskolci elnöke sajtótájékoztatót hívtak össze. Nem véletlenül: a városban hatalmas volt a bizonytalanság a választókerületek határának meghúzása kapcsán. Közleményükben elítélték a városi jegyző és a megyei jegyző egymásra mutogatását, valamint követelték a közzétartók és a nagykorú választópolgárok számának mielőbbi nyilvánosságra hozását. Mint fogalmaztak: Miskolc lakosait a város vezetői kiskorúnak nézik, holott minden állampolgárnak joga és kötelessége választási lehetőségeinek ismerete. Kezdeményezésük eredményesnek bizonyult: kevéssel közleményük megjelenése után a kérdőjeles utcajegyzék hivatalosan is felkerült az Internetre.

Szerdán azonban újabb közlemény kellett kiadniuk, mert a miskolci polgármester felvetette: maradjanak el az őszi

választások. Fülöp Józsefné tiltakozó kommunikációjában így fogalmazott: „Miskolc lakossága ezer sebből vérzik, ezért mi valódi problémákkal kívánunk foglalkozni a kampányban, úgy, mint a munkahelyteremtés, a létbiztonság, a fiatalok első lakáshoz való jutása, a nagycsaládok helyzete, az egészségügy, valamint a közbiztonság kérdései”.

Pénteken munkáspárti önkormányzati képviselő-jelöltek részt vettek a SZEME rendezvényén, melyen az érpatyki polgármester osztotta meg tapasztalatait a jelenlévőkkel. Orosz Imre nem ijedt meg a jórészt jobboldali publikumtól, előttük is bátran képviselte a Munkáspárt igazát. A rendezvény után nem sokkal pedig hivatalosan is elindult a



miskolcertegyutt.blogspot.com weboldal, ahol a miskolci aktivisták az Internet közönsége felé közvetítik gondolataikat, kampányukat.

Az élet pedig megy tovább: mire A Szabadság következő lapszáma az utcára kerül, közzéteszik a városi pártprogramot is, a jelöltek listájával egyetemben.

Segítség a választásokra

Kókány Lászlóné, Márta néni 20 ezer forintot adományozott a Munkáspárt választási munkájára. Nyugdíjas, nehezen él, de kommunista: tudja mi és mikor létfontosságú. Kezdeményezése példaértékű: köszönet, tisztelet és megbecsülés számára!

SIKERES AKCIÓ AZ ÖRS VEZÉR TERÉN



Több mint 500 állampolgár vehette kézbe a „Megérte? Ezt akartad?” szórólapot és A Szabadság bemutató példányait kedden délelőtt. Jutott a várakozó buszvezetőknek és a takarítóvállalat munkásainak is. A munkáspárti aktivisták az Árkád üzletközpont előtt találkoztak sétálgató emberekkel, akik a közeli padokra ültek Szabadságot olvasni. Többen megálltak és beszélgettek. A kőbányai oldalon lévő buszpá-

lyaudvarra sietők is örömmel vették az olvasnivalót. A nem kevés pénzért megvásárolt bulvárlapok mellett megismerhették az életükről, a valóságról szóló színes újságot is. Néhány propagandaanyagot letettek a padra, amik percek alatt gazdára leltek. Nem, nem kerültek a kukába, és a földre sem dobtak egyetlenegy sem. Persze akadt, aki udvariasan visszaadta, de a többség elfogadta.

Nem várhatunk csodára, mert csoda nincs! Csak a kitartó munkának lesz gyümölcse. Az sem csoda, ha valaki bejön a forró nyári napokban a pártközpontba és az újság, a párt iránt érdeklődik. Egyik szimpatizánsunk fél éve fizeti elő a lapot. Valahol kapott egyet, megtetszett neki, és azóta is lelkes olvasója. Csak meg kell ismertetni az emberekkel!

A szórólapozás mindig jó ötlet! Ez is hasznos és jó hangulatú délelőtt volt.

Pest megyei kommunisták a Dunakanyar kapujában

Vác Pest megye negyedik legnagyobb települése, ahol 1993 óta rendezik a kulturális programot, mely bemutatja a barokk kort és a XXI. század helyi értékeit, építészetét és érdekességeit.

Rendkívül jó ötlet volt építeni erre az eseményre. Hasonló ünnepek szinte minden településen vannak, és kár kihagyni őket. Itt nemesak munkára, hanem kikapcsolódásra is van lehetőség, mely szebbé teszi a nyári napokat.

A Pest megyei kommunisták komolyan veszik a munkát, hiszen jól tudják, hogy az emberek közé kell menni, és ott kell népszerűsíteni a párt politikáját. Tomán Gyuláné vezetésével, Seres Valéria segítségével A Szabadság bemutató példányait osztogatták a Váci Világi Vigalmi Napokon. Ilyenkor az emberek sokkal ráérősebbek és jókedvűek. Nem veszik rossz néven, ha újsággal, esetleg szórólapal kínálják őket.

Máskor, máshol is meg kell szólítani a járókelőket!

A 2010. ÉVI ÖNKORMÁNY

ÚJ TÖRVÉNYEK

Mint ismeretes, az új parlament a közelmúltban új törvényeket hozott az önkormányzati választásokról. Az önkormányzati választásokat alapvetően két törvény szabályozza:

Teljesen új a 2010. évi L. törvény a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról (a régi törvény tehát hatályát veszítette!), amely a megválasztható képviselők számát, az ajánlási feltételeket rögzíti. Az alapvető változás, hogy minden területen csökkentették a képviselőtestületek számát, általában szigorodtak a jelölt- és listaállítás feltételei, a listás választásoknál 5 százalékra emelték a választási küszöböt.

A választási eljárásra vonatkozó szabályokat is jelentősen módosították. Alapvető változás, hogy lerövidül az egész választási időszak (rövidebb az ún. kampányidőszak, gyorsabban kell bejelenteni a jelölteket, a listákat, s például háromról két napra rövidülnek a jogorvoslati határidők). A legjelentősebb változtatás, hogy drasztikusan rövidítették a kopogtatócédula-gyűjtés időtartamát: az eddigi 35 napról 15 napra.

A következőkben röviden ismertetjük a választás időrendjét, s a jelölt és listaállítás feltételeket az egyes választási típusokban.

A VÁLASZTÁS IDŐRENDJE

A helyhatósági választásokat október 3-ra, vasárnapra kiírták. A módosított törvény alapján a választások időrendje így az alábbiak szerint alakul:

- augusztus 16-tól 19-ig – az értesítők kiküldése a választóknak
- szeptember 3. – a kopogtatócédulák gyűjtésének vége; jelöltek és listák bejelentésének határideje
- október 3., vasárnap – a választás napja

AZ ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSI RENDSZER

1. EGYÉNI LISTÁS VÁLASZTÁS

- A 10 ezer vagy ennél kevesebb lakosú településeken a képviselőket egyéni listás rendszerben választják (korábbi nevén kislistán)
- Ezek a települések egy választókerületet alkotnak. A megválasztható képviselők számát is törvény szabályozza:

– 100 lakosig	2 fő
– 1000 lakosig	4 fő
– 5000 lakosig	6 fő
– 10000 lakosig	8 fő

ÖSSZEFOGLALÓ ZATI VÁLASZTÁSOK TÖRVÉNYI SZABÁLYAIRÓL

(A megválasztható képviselők száma jelentősen csökkent: eddig például 1000 lakos esetén 7 fős, 5 ezer lakos fölött 13 fős testületet választottak.)

Egyéni listás jelölt lehet az, akit a település választóinak legalább 1 százaléka jelöltnek ajánlott. (Eddig is ennyi ajánlás kellett.)

- A szavazólapon a választópolgár legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, ahány tagja a képviselő-testületnek lehet.
- Képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint a legtöbb szavazatot kapták.

2. VEGYES VÁLASZTÁSI RENDSZER

- A 10 ezernél több lakosú településeken és a fővárosi kerületekben a képviselők egy részét továbbra is egyéni választókerületekben választják, másik része kompenzációs listáról jut mandátumhoz.

A megválasztható egyéni képviselők és a kompenzációs listás mandátumok számát újraszabályozták (csökkentették az egyéni képviselők számát is, de arányaiban jóval jobban csökkent a listáról szerezhető mandátumok száma):

- 25 000 lakosig 8 egyéni vk-i és 3 kompenzációs listás mandátum
- 50 000 lakosig 10 egyéni vk-i és 4 kompenzációs listás mandátum
- 75 000 lakosig 12 egyéni vk-i és 5 kompenzációs listás mandátum
- 100 000 lakosig 14 egyéni vk-i és 6 kompenzációs listás mandátum
- minden további 10 ezer lakos után eggyel nő az egyéni választókerületben, és minden további 25 000 lakos után eggyel nő a kompenzációs listán választott képviselők száma.

- Egyéni választókerületi képviselő az, akit az egyéni választókerület választóinak legalább 1 százaléka ajánlott. (Az egyszázalékos ajánlási arány változatlan, azonban, mivel kevesebb az egyéni jelölt, nagyobbak lesznek a választókerületek, így egy-egy jelöltnek több kopogtatócédulát kell gyűjteni!)

A városokban és a fővárosi kerületekben kompenzációs listát az a jelölő szervezet állíthat, amely az egyéni választókerületek több mint felében egyéni jelöltet tudott állítani. (Ez jelentősen szigorodott, eddig a választókerületek ¼-ében kellett jelöltet állítani!)

- Az egyéni választókerületben az a jelölt lesz képviselő, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta.

A kompenzációs listák az egyéni választókerületekre leadott töredékszavazatok arányában kapnak mandátumot. Töredékszavazatnak azok a szavazatok számíthatnak, amelyek nem eredményeztek egyéni mandátumot. De nem kap mandátu-

mot az a lista, amely az összes töredékszavazat 5 százalékat nem érte el. (Eddig ennél a választási típusnál nem volt ilyen választási küszöb.)

3. MEGYEI, FŐVÁROSI KÖZGYŰLÉS VÁLASZTÁSA

- A megyei közgyűlések tagjait közvetlenül, megyei listán választják. E választás tekintetében minden megye egy választókerületet alkot, de ebbe nem számítanak bele a megyei jogú városok (nincs külön kistéleplési és nagyteleplési lista!).
- Megyei listát állíthat az a jelölőszervezet, amely a megyei választók (kivéve a megyei jogú városokat) legalább 1 százaléka ajánlását összegyűjtötte. (Eddig a választók 0,3 százaléka ajánlása kellett!)
- A listák a rájuk adott szavazatok arányában kapnak mandátumot. Nem jut mandátumhoz az a lista, amely nem érte el az összes szavazat 5 százalékat. (A választási küszöb eddig 4 százalék volt.)
- A fővárosi közgyűlés tagjait szintén közvetlenül, listán választják.
- Fővárosi listát az a jelölőszervezet indíthat, amely a fővárosi kerületek több mint felében, azaz legalább 12 kerületben kompenzációs listát tudott állítani. (Eddig 6 kerületben kellett ehhez listát állítani!)
- A fővárosi listák a szavazatok arányában kapnak mandátumot; a választási küszöb itt is 5 százalék lett.

4. POLGÁRMESTEREK, FŐPOLGÁRMESTER VÁLASZTÁSA

- A polgármestereket, a főpolgármestert a települések választópolgárai továbbra is közvetlenül választják.
- Polgármesterjelölt az, akit

- a 10 ezernél kevesebb lakosú településeken a választók legalább 3 százaléka
- 100 ezer lakosig a választók 2 százaléka, de legalább 300 választó
- 100 ezernél több lakosú településen a választók 1 százaléka, de legalább 2000 választó ajánlott. (Ezek az ajánlási feltételek változatlanok.)

- Főpolgármester-jelölt az, akit a fővárosi választópolgárok legalább 2 százaléka ajánlott. (Ez négyszer annyi ajánlást jelent, mint az eddigi 0,5 százalék; azaz az eddigi kb. 7000 ajánlás helyett kb. 28 ezer kell!)

- Polgármester, illetve főpolgármester az a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta.

KI ELLEN A HÁBORÚ? KI ELLEN A BLOKÁD?

Az Egyesült Államok és Dél-Korea közös haditengerészeti gyakorlatot kezdett a múlt héten: a Sárga- és a Japán-tengeren rendezett flottamanőverek célja – mint azt Robert Gates amerikai védelmi miniszter megfogalmazta – üzenetet küldeni Észak-Koreának.

Az Egyesült Államok a tervek szerint összesen hat, Phenjant figyelmeztető hadgyakorlatot tart. Szöul és Washington egyaránt azzal vádolja Észak-Koreát, hogy március 26-án megtorpedózott és elsüllyesztett egy dél-koreai hadihajót: a Cshonan nevű dél-koreai korvett 46 tengerésze veszett a hullámsírba.

Phenjan tagadja a vádakát. A mai napig egyetlen független vizsgálat sem adott igazat Dél-Koreának. A hadgyakorlatok első manőverén júliusban csaknem nyolcezer amerikai és dél-koreai katona vett részt, húsz hadihajó és tengeralattjáró, köztük a George Washington repülőgép-hordozó, továbbá kétszáz repülőgép. Ez erősítené a békét?

Az Egyesült Államok George W. Bush óta bűnös nemzeteket keres a világban, amelyekben leverheti saját belpolitikai tehetetlenségét, válságát. Irak és Afganisztán után új célpont kell az amerikai hadiiparnak és az azt kiszolgáló politikai és gazdasági lobbynak. Ez vagy Irán, vagy Észak-Korea lesz. A vád mind a két esetben ugyanaz: atomfegyvert készítenek.



Irán és Észak-Korea is független ország, az ENSZ tagjai. Nem lenne arra joguk, ami megengedhető az USA-szövetséges Pakisztánnak és Izraelnek? Jogilag természetesen igen, de miért érdekel-

„Észak-Korea messze nem tökéletes állam, de egy biztos: független. Maga dönthet sorsáról. Ezt sokan nem akarják.”

né ez Washingtont és kiszolgálóit? Irán és Észak-Korea sem akart atomfegyvert előállítani, békés energiát, – ha úgy tesszük, Paksokat – kívánt létesíteni nemzetének energiaellátása érdekében. De

mit tehet akkor, ha a fél világ fegyvere rá szegeződik, s azt követelik, mindent úgy csinálj, ahogy ők akarják? Fegyvert, elrettentő fegyvert keres. Meg akarja védeni függetlenségét.

Meglehet, sem Irán, sem Észak-Korea nem tökéletes állam, de egy biztos: független. Maga dönthet sorsáról. Ezt sokan nem akarják.

Nem akarja Amerika – hívják urát Bushnak vagy Obamának –, melynek szerintük az a dolga, hogy igazságot osszon, meghatározza mi a jó és a rossz. Ki hogyan éljen, vagy haljon.

Észak-Koreát blokád alá vonták, éheztetik, majd fegyverrel akarják leigázni. Halált osztanak, hogy McDonald's hamburgereket árulhassanak a túlélő „szolgáknak”.

Észak-Koreáról sok mindent hazudik a nyugati és magyar média, mert először fel kell festeni az ördögöt a falra, hogy utána a „demokrácia fegyverét” használják ellene. Láttuk ezt már Irakban...

A demokráciájuk fegyvere azonban az elmúlt évtizedekben kizárólag a multinacionális cégeket, a médiabárókat és a helyi oligarchákat szolgálta.

Ők kerestek rajta, az adott ország pedig elvesztette függetlenségét, lakosságának egy része pedig jobb esetben megtarthatta életét. Már amelyikről úgy ítélték, hogy potenciális vásárlóerővel bír...



VÖRÖS NEMZETGYŰLÉST VENEZUELÁBAN!

Szeptember 26-án Venezuelában parlamenti választásokat tartanak. Megválasztják a Nemzetgyűlés 156 képviselőjét. Ezen a választáson vesz részt először a Chávez elnök vezette Venezuelai Egyesült Szocialista Párt. Többséget, jelentős többséget akarnak szerezni a parlamentben annak érdekében, hogy folytatódjék a Bolívari forradalom, az ország demokratikus, baloldali-forradalmi átalakítása.

Az USA most minden eszközt megragad, hogy nyomást gyakoroljon Venezuelára, és letérítse a forradalom útjáról. Chávez venezuelai elnök ezért úgy döntött, hogy most nem megy el Kubába. Venezuela veszélyben van, az Egyesült Államok kész bármely pillanatban megtámadni – nyilatkozta az elnök. „Ma nagyobb a valószínűsége egy Columbiából venezuelai terület ellen irányuló fegyveres támadásnak, mint bármikor az elmúlt 100 évben.”

A Simón Bolívar latin-amerikai szabadságharcos születésének 227. évfordulója alkalmából rendezett caracasi emlékünnepe során mondott beszédében a venezuelai elnök kifejtette: „Tudom, halálra vagyok ítélve, de nem engedek a zsarolásnak és a fenyegetéseknek, s arra szólítom a venezuelai népet, hogy ne engedjen, ne hagyja magát összezavarni, sem megfélemlíteni”.

A Venezuelai Kommunista Párt, amely



nem lépett be Chávez elnök pártjába, egységes cselekvésre hívta fel a venezuelai baloldalt, az ország népét.

Nemzetközi téren is egyre erősebb szolidaritás bontakozik ki a Bolívari forradalommal. ■

FIDEL: A STRATÉGIAI GYŐZELEM

Augusztusban megjelennek Fidel Castro visszaemlékezései a Batista-diktatúra ellen folytatott bozótháborúról, s a kötet életrajzi elemeket is tartalmazni fog. A hírt maga a kommunista vezető jelentette be a sajtó képviselőinek.



A hónap elején boltokba kerülő könyv címe: A stratégiai győzelem.

Fidel úgy fogalmazott, hogy a kötetben csak rövid önéletrajza lesz, de megígérte: a könyvet folytatni fogja. A visszaemlékezés elsősorban a Las Mercedes-i csatáról szól, amelyben a gerillák 1958 nyarán, 74 napos folyamatos küzdelemben visszaverték az ellenség offenzíváját, és felülkerekedtek a diktatúra elleni harcban. Ez a csata hozta meg a stratégiai fordulatot. A 83 éves kubai forradalmár egyre többet szerepel a nyilvánosság előtt, legutóbb a kínai külügyminisztert fogadva (képünkön) ismét legendás zöld katonaingett vette fel.

Az államfői posztot tőle négy éve átvevő Raúl Castro – a kommunista párt főtitkára továbbra is Fidel – a napokban szintén határozott bejelentést tett. Nincs büntetlenség a haza ellenségeinek! – hangoztatta a kubai államfő a havannai parlament ülésén, amelyen először beszélt a nyilvánosság előtt arról, hogy félévszázadnyi politikai fogoly szabadon bocsátásáról határozott. „A forradalom nagyvonalú lehet, mert erős, de nem hiábavaló emlékeztetni arra, hogy nincs büntetlenség a haza ellenségeinek és azoknak, akik megpróbálják veszélybe sodorni a függetlenségünket” – jelentette ki a törvényhozás félévénkénti ülésszakának záróülésén. Hozzátette: „Senki ne ringassa magát hiú reményekbe. Szent vívmányaink, utcáink és tereink védelme a forradalmárok első számú feladata marad!”



**„A múltba csak azért tekintünk vissza,
hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.”**

EGYSÉGFRONT A FASIZMUS ELLEN?

Legutóbbi számunkban láttuk, hogy a hitleri fasizmus hatalomra jutását követően a Komintern vezetői azonnal meghirdetik a küzdelmet a proletariátus egységes harci frontjának megteremtéséért. „A kommunista és szociáldemokrata pártok egységes harci frontjának megteremtését a múltban és a jelenben leginkább akadályozta az, hogy a szociáldemokrata pártok a burzsoáziával való osztály-együttműködés politikáját folytatták” – olvasható a Komintern 1933. márciusi anyagában. Hasonló felhívásokat intéz a KMP is az MSZDP-hez.

TITKOS BOLSEVIK AGITÁCIÓ

Az MSZDP tagságában többféle vélemény van, de a vezetés hajthatatlannak tűnik.

1933 március végén az MSZDP főtitkára, Mónus Illés levelet intéz a tagsághoz: „Legmesszenőbb óvatosságra hívjuk fel elvtársainkat, mert a jelszavak mögött titkos bolsevik agitáció rejlik.” Majd így folytatódik: „Nálunk az egységfrontról még beszélni sem lehet, mert ezzel elismerjük a bolsevik párt létjogosultságát.” Mónus Illésnek nem volt szerencséje a történéssel. Zsidó családba született. A bőrös szakszervezetben ismerte meg a mozgalmi munkát. 1919-ben, a Tanácsköztársaság idején nem csatlakozott a kommunistákhoz, de az MSZDP Peyer-féle jobboldalához sem. A fasizmus őt is utoléri: 1944 őszén a magyar fasiszták, a nyilasok őt is kivégzik.

A kommunisták álláspontja világos, csak nehezen keresztülvihető. Az MSZDP tagságát akarják megnyerni. „Nem csinálunk egységfrontot az osztályáruló szakszervezeti és pártbürokráciával, de hajlandók vagyunk együtt harcolni minden becsületes szociáldemokrata vagy szervezetlen munkással” – írja a Kommunista 1933 nyarán. A tagság tömegében nem fordul az MSZDP vezetése ellen.



A párt saját eszközei is korlátozottak. Az 1930-as évek második felében a KMP tagságának zöme építőmunkás, cipész, faipari és építőipari munkás, szabó, sütőmunkás. Sokan voltak a földmunkások, vidéki gyári munkások. A párt lapja, a Kommunista 5-700 példányban jelenik meg. Átfogó egységfront valóban nem is jön létre, de a kommunisták és a szociáldemokraták több konkrét ügyben mégis együttműködnek.

A magyar szociáldemokraták álláspontját megerősíti a II. Internacionálé Végrehajtó Bizottsága is 1934 márciusában. Felszólítják a tagpártokat, hogy fasizmus ide, fasizmus oda, ne lépjenek akcióegységre a kommunistákkal. Mitől tartottak a szociáldemokraták? Nos, attól, hogy elveszítik viszonylag kényelmes pozíciójukat az akkori Magyarországon, a parlamenti helyeket, a fizetett párttisztviselőket. Egy rendőrségi jelentés szerint az MSZDP a II. Internacionálét követve, az ellen lépett fel, hogy „semmilyen erőszakos fellépéssel ne adjanak a kormánynak ürügyet és módot az erőszakos rendszabályok meghozatalára”.

1934 októberében egyébként a Ko-

mintern javaslattal fordul a II. Internacionálé vezetéséhez, kezdeményezve a két szervezet közös fellépését a fasizmus ellen. A válasz elutasító, noha már Hitler hatalmon van, Spanyolországban folyik a polgárháború, négy év múlva megszállja Ausztriát, öt év múlva pedig kirobbantják a második világháborút. A II. Internacionálé, igaz, tesz egy kis engedményt: egyes konkrét kérdésekben nem zárják ki az együttműködést.

Magyarországon is keményedik a helyzet. Dr. vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, akit a munkásmozgalom a Horthy-rendszer keménykezü belügyminisztereként tart számon, a mai polgári világ pedig a német-ellenes humanistát látja benne, 1933. október 27-én betiltja a szociáldemokrata szavalókönyveket. Mondván, hogy „olyan szavalókat és énekszámokat adnak elő, amelyek a társadalmi osztályok közötti ellentétek és gyűlölet felkeltésére alkalmasak”. A politikai rendőrség megkezdi kiemelni a szakszervezetekből, ahogyan ők nevezték, a „rovott múltú” személyiségeket, akik egytől egyig kommunisták.

A csendőrség nyomozó parancsnoksága aggodalommal jelenti, hogy a KMP a „prágai munkásolimpiára (1934. július), a párizsi antifasizta kongresszusra (1934. augusztus) népes küldöttséget menesztett”. A Kommunista adatai szerint egyedül 1933 októberében 380 embert vittek el a csendőrök. 54 főt elítéltek, összesen 25 és $\frac{3}{4}$ évre.

MÉG NEM LIKVIDÁLTUK, DE LIKVIDÁLNI FOGJUK

Gömbös Gyula magyar királyi miniszterelnök 1935. március 19-i szegedi beszédében nem keveset mond: „A szocializmusnak, mint pártnak szintén lejárt az ideje. Még nem likvidáltuk, de likvidálni fogjuk, nem erőszakkal, hanem a megfontoltság, az igazság és az élet fegyverével...”

Magyarországon élni és mégis a magyar érdekekkel szembenálló nemzetközi elvet vallani nem lehet.” Nem tűnnek ismerősnek a gondolatok, mondjuk a mából?

1935. március 21-én a csendőrség a Békés megyei Endrődön (ma Gyomaendrőd) belelő a tömegbe. Az eredmény 5 halott. A csendőrség vizsgálata szerint a „fegyverhasználat jogosnak látszik”.

Szomorú kimondani, de igaz, a kommunisták eltávolításában egyik-másik szakszervezet is részt vesz. 1934. november 30-án bizonyos Széll Mihály, az építőmunkások szakszervezetének titkára jelenti (!) a budapesti rendőr-főkapitányságnak, hogy „a festőszakosztály vezetőségét alapszabály-ellenes ténykedései miatt helyéről elbocsátotta”. Persze, a dolognak van némi előzménye. 1933-34-ben az építőipar válságos helyzetbe kerül. És éppen a kommunisták azok, akik határozott lépéseket javasolnak. „Meg kell teremteni az építőipari munkások egységfrontját!”

A KMP erős tevékenységet fejt ki az üzemekben. „A mi feladatunk az, hogy a sztrájkolókhöz nap nap után munkástömeg-küldöttséget szervezzünk, akiken keresztül megmagyarazzuk az összes munkásoknak, hogy a győzelemre nem karba tett kézzel kell várni, hanem azt ki kell harcolni” – olvasható a párt egy belső kiadványában. Akár ma is mondhatnánk!

A MAGYAR-SZOVJET KAPCSOLATOKÉRT

A fasizmus elleni harc sajátos területe a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok felvételeért folytatott küzdelem. A magyar királyi kormány a világ országai között az utolsók között ismerte el a Szovjetuniót és létesített vele diplomáciai kapcsolatot. Jungert Arnóthy Mihály, a kor ismert diplomatája írja visszaemlékezéseiben: „1924-ben az én javaslatomra elhatározta a magyar kormány, hogy felveszi a szovjet kormánnyal a diplomáciai kapcsolatokat. Bethlen miniszterelnöknél tartott bizalmas beszélgetés után, melyen Kánya és én vettünk részt, Kányával Berlinbe mentünk és felvettük a tárgyalásokat Kresztyinszkijjal, az akkori szovjet nagykövettel és a nagykövetség első tanácsosával.” Kánya Kálmán akkor külügyminiszter-helyettes, később miniszter. Nyikolaj Ivanovics Kresztyinszkij pedig neves szovjet politikus, tagja az első lenini Politikai Bizottságnak. Később berlini szovjet követ. 1937 végén letartóztatják, az 1938. évi Buharin-perben halálra ítélik. Végül a Szovjetunió elismeréséből nem lesz semmi.

BÚCSÚZUNK LUIS CORVALÁNTÓL

Július 21-én, életének 94. évében elhunyt Luis Corvalán, a Chilei Kommunista Párt egykori főtitkára. 1916. szeptember 14-én született. Az 1930-as években újságíróként dolgozott kommunista lapoknál, köztük a Frente Popular (Népfront) és az El Siglo (Évszázad) című folyóiratoknál. 1932 óta volt tagja a pártnak, 1958-90 között töltötte be a párt főtitkári posztját.



1970-ben Salvador Allende lesz Chile köztársasági elnöke. Meghirdeti a forradalmi átalakítások programját, a szocializmus chilei útját (Vía Chilena al Socialismo). Az USA azonnal gazdasági és politikai szabotázsakciókba kezd a chilei kormány ellen, és 1973 szeptemberében hatalomra juttatják Pinochet tábornok puccsistáit.

Corvalánt bírósági ítélet nélkül Dawson szigetére, egy koncentrációs táborba viszik, és sok más társával együtt válogatott kínzásoknak vetik alá. A Szovjetunió és a világ kommunista mozgalma azonban kiáll mellette. 1973-ban megkapja a Lenin Békédíjat. 1976-ban a szovjet kormány kicseréli a szocializmus ellenes tevékenységéért börtönbe zárt szovjet ellenzékire, Vlagyimir Bukovszkijra. Corvalán a Szovjetunióban kap menedékhelyet. Később visszatér Chilébe, és aktív harcosa az ország demokratizálásának. Életének utolsó percéig részt vett a párt munkájában. Megérte, hogy a kommunisták újra parlamenti párt lettek.

Luis Corvalán szerette Magyarországot. 1965 júliusában barátjával, Pablo Nerudával, a költővel együtt járt itt, majd 1977-ben újra ellátogatott hazánkba. Szívélyes barátság és kölcsönös tisztelet jellemezte Kádár Jánoshoz való viszonyát. Hálás volt azért a segítségért, amelyet Magyarország, az MSZMP adott a chilei kommunisták küzdelméhez.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke táviratban fejezte ki részvétét a Chilei Kommunista Pártnak.

Magyarországon, különösen a keresztény jobboldali körökben bombaként hatott a magyar-szovjet közeledés híre, és sikerült is megakadályozniuk.

Persze, nem volt mit tenni. Hiába érzett ellenszenvet a magyar tőkésosztály a Szovjetunió iránt, ahol „már 17. eszten-deje a dolgozók vannak uralmon”, tény, ami tény, a Szovjetunió a világpolitika megkerülhetetlen tényezőjévé vált. És az is tény, hogy amíg a tőkés válság komolyan sújtotta Magyarországot, a Szovjet-

unió átvészelte. A környező országok is elismerték a Szovjetuniót, a magyar diplomácia egyedül maradt.

A kommunisták mindvégig következetesen kiállnak a magyar-szovjet kapcsolatok rendezése mellett. A háború megakadályozásának, a fasizmus elleni harc fontos eszközét látják benne. 1934. április 9-án Alekszandr Petrovskij, a Szovjetunió első magyarországi nagykövete átadja megbízólevelét Horthy Miklós kormánynak a Budai Várban. ■

TANULSÁGOK

A MUNKÁSMOZGALOM TÖRTÉNETÉBŐL:

- A fasizmus a finánczóke „legreakciósabb, legsovínisztább és legimperialistább elemeinek nyílt terrorista diktatúrája”.
- A proletariátus egységes fellépése fontos eszköz lehet a fasizmus elleni harcban. Az egységfront létrejöttét az 1930-as években döntően az MSZDP elutasító magatartása akadályozta meg.
- A kommunisták mindvégig következetesen kiállnak a magyar-szovjet kapcsolatok rendezése mellett. A háború megakadályozásának, a fasizmus elleni harc fontos eszközét látják benne.

NŐSÜLT A PÉNZ, ELKELT A POLITIKA

Férjhez ment Chelsea Clinton, Bill Clinton volt amerikai elnök és Hillary Clinton külügyminiszter egyetlen lánya. Választottjával, Marc Mezvinsky befektetési bankárral múlt szombaton a festői szépségű Rhinebeck városkában mondták ki a boldogító igent. A sajtót és a kíváncsiskodókat távol tartották a médiában az „Egyesült Államok királyi esküvőjének” kikiáltott eseménytől. Az esküvő miatt Rhinebeck felett 12 órára repülési tilalmat rendeltek el, a biztonsági intézkedések pedig csaknem olyan szigorúak voltak, mint az állami látogatásoknál.

A kézfogó költségeit 5 millió dollárra, azaz több mint egymilliárd forintra becsülik. Az esküvőt egyszerre tartotta egy református lelképásztor és egy rabbi, mivel a férj zsidó származású, Clintoné pedig protestáns. A volt elnök több mint 10 kilót fogyott az esküvőre; ez állítólag lánya kérése volt, hogy jól mutasson a fényképeken.

Végül egy adalék a szép szerelmi házassághoz: a pénzintézet, amelyben Mezvinsky dolgozik, részben fegyvergyártók finanszírozásával foglalkozik. A világ legnagyobb fegyvervásárlója az Amerikai Egyesült Államok. Ez így volt Bush alatt, s még inkább így van Barack Obama és külügyminisztere, Hillary Clinton óta. Így például továbbra is bevetik, illetve átadják iraki és afgán „szövegeseiknek” az úgynevezett kazettás és fűrtös bombákat. A szerkezeteket harcok ellen fejlesztették ki, de leginkább tömeges emberirtásra alkalmasak: egy lövedék több ezer repeszt repít minden irányban. Ráadásul a fűrtös bombák sok esetben akár csak több év késéssel robbannak fel.

Mindez nem árnyékolhatta be az ifjú pár lakodalmát: boldog-boldogtalanul élnek, míg pénz és politika el nem választ.



A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 334-1509; Telefax: 313-5423;
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu
Kiadja: a Progressio Kft., a kiadásért felelős: Vajda János igazgató; ISSN 0865-5146

A Munkáspárt internetcíme: <http://www.munkaspарт.hu>